Se A é una matrice quadrata n X n mal condizionata, allora:

a. Ki(A) & molto grande.
b. ||A~|| & molto grande.

¢ ||4]|, & melto grande.

La risposta corretta & K (A) & molto grande.

Se

Allora:

a Ky(4)=2.
¢ Ka(4)=4.

La risposta corretta & Ks(A) =2
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Sia Az = b un sistema lineare. Quale delle sequenti affermazioni e corretta:

(Axz =erroresux, Ab =erroresub)

3. Messuna delle precedenti.

b. _”3 = -1 m

¢ laz T
2ol ayja-

La risposta corretta & Nessuna delle precedenti.

Se il vettore v = (10%,1)T & approssimato dal vettore # = (999996, 1)T, allora in |

|, 'errore relativo tra v e ¥ &:

3. Messuna delle precedenti,
b. 4-10°°

[

La risposta corretta & 4 - 1079,



Datin + 1 punti {z;,¥;},2 = 0,...,n, il polinomio di interpolazione p(z) :

3. Messuna delle precadent.
b. hagrado = n.

¢. hagradc=mn+1

La risposta corretta & Nessuna delle precedenti.

Datin + 1 punti {z;,y4; }, 2 = 0,...,n, il polinomio di interpolazione nella forma di Lagrange ha coefficienti:

3. Messuna delle precedenti,
b, Uguali ai valori y.

¢. Che si calcolano risolvendo un sistema lineare.

La risposta corretta & Uguali ai valori y;.



Sia f : R™ — R funzione convessa . Vale:

a. SeVf(z®) =0 allora ¥ & un punte di minimo globale.
b, MNessuna delle precedenti.

¢ Se Vf(z*) =0 allora z* & un punte di minimo locale.

La risposta corretta é Se V f(z*) = 0 allora * & un punto di minimo globale.

Sia f : R®™ — IR derivabile:

a. Vf(z*) = 0 & condizione necessaria e sufficiente affinche x* sia un punto di minime.
b. Vf(z*) = 0 & condizione necessaria e sufficiente affinche x* sia un punto stazionario,

¢ Vf(z*) = 0 & condizione necessaria e sufficiente affinche * sia un punto di massima.

La risposta corretta & V fi(z*) = 0 & condizione necessaria e suffidente affinche £* sia un punte stazionario.



Sia A una matrice n X n simmetrica, allora:

a. A:A_l
b. A=AT
o IT=AA"

La risposta corretta & A = AT

Se U & una matrice n X n ortogonale allora:

a. Uénon singolare.
b, Messuna delle precedenti.

c. U7 &simmetrica.

La risposta corretta & [J & non singolare.



Sia

Allora:

a. lanorma-2di Aé||4]), =4
b. Lanormz-2di dAé||A4], =2

¢ lanorma-2di Aé||A]j; =2

La risposta corretta & Lz norma-2 di A é ||A||, =4

Se A e una matrice quadrata n X n, allora:

3 |[Ally = max; 373 ||
b, Sono entrambe esatte.

¢ |4l = max; 377, |ay].

La risposta corretta & || A||,, = max; 37 |ay;|.
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Nel sistema Floating Point F (10,2, —2,2),sex = m, w = e, e z = fl(z) * fl(w), allora:

2. fl(z) = 0.0837 x 107,
b fl(z) = 0.837 x 10%,
¢ fl(z) =0.84 x 10",

La risposta corretta & fl(z) = 0.84 x 10%,

Usando la notazione scientifica normalizzata con base g = 10, se z = 282.94, allora:

3. Llamantissa di x & 0.28294 e |a parte espenenziale & 10°,
b. Messuna delle precedenti.

. Lamantissa di & & 2.8294 & |3 parte esponenziale & 107,

La risposta corretta & La mantissa di & 0.28294 e |a parte esponenziale & 107,



Sia f : R? — R definita come f(x1, x2) = 1€, scelta come iterata iniziale del metodo del gradiente z0) = (0, U)T ea =1, allora:

a it = (1,07
b, zl) — (~1,0)T.
¢ zth =(0,0)T

La risposta corretta & =) = (—1,0)7.

Il metodo di discesa del gradiente trova la soluzione del seguente problema di ottimizzazione

min f(z)

T

a, Generando una sequenza {Iy }p tale che, dato zg, l'iterata x,, ; & calcolata come xy, ;= T + aV f(x) per o = 0lunghezza del passo.
b. Generando una sequenza {T }y t2le che, dato zy, l'iterata x,,, & calcolata come zy,,;, = &, — oV f(x)) per ar = 0lunghezza del passo.

c. Generando una sequenza {iTy }, tale che, dato Ty, literata Ty, & calcolata come Tyyy = T — aV f(Tx) per a # 0lunghezza del passo.

La risposta corretta & Generando una sequenza {T }; tale che, dato xy, I'iterata &y, ; & calcolata come Ty, = T — @V f(x,) per a = 0lunghezza del passo.



Il problema lineare ai minimi quadrati min||Az — b||5 ha equazioni normali:

a Az =ATh
b. Az =b
c. ATAz=ATh

La risposta corretta & AT Az = ATb

Sia A matrice m X n con (m > n) e rg(A) = k = n, allora la soluzione del problema lineare ai minimi quadrati min||Az — b| |§ :

a. &soluzione del sistema AT Az = ATh,
b. & scluzione del sistema AATx = ATH,

¢ @soluzione del sistema AT Az = Ab.

La risposta corretta & & soluzione del sistema AT Az = ATh.



Ogni matrice A n x n simmetrica e definita positiva & fattorizabile come A = LLT:

a. con L matrice triangolare superiore.
b. con L matrice triangolare inferiore.

c. con L matrice diagonale

La risposta corretta & con L matrice triangolare inferiore.

Sia A n x n, il raggio spettrale é:

a. il massimo autovalore di 4.
b. &il massimo autovalore in madulo di A.

¢. @il massimo autovalore in medulo di AT.

La risposta corretta & & il massimo autovalore in modulo di A.



Sia

a. Il metodo di Jacobi & convergente quello di Gauss-Seidel no.
b. Il metodo di Gauss-Seidel e il metodi di Jacobi non convergone,

c. Il metode di Gauss-Seidel e il metadi di Jacobi convergono.

La risposta corretta & Il metodo di Gauss-Seidel e il metodi di Jacobi convergeno.

| valori singolari sono tutti:

3. Strettamente positivi (= 0).
b. Positivi o negativi, mai nulli (£0).

¢ MNon negativi (= 0).

La risposta corretta & Mon negativi (= 0.
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Se A = UXVT éladecomposizione SVD A € R™*", allora |'approssimazione di rango k, definita come z—i(k), soddisfa:

a ||A— AK)|ly = o
b || A— A(K)|[p = pss.
< ||A— ARl = ora.

La risposta corretta é& ||4 — A(k}”z = Ok1-



